

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

СУББОТА,  
7 февраля 1987 года

№ 16 (1323)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## ● Завтра — День Аэрофлота УСПЕШНЫХ ПОЛЕТОВ!

Накануне Дня Аэрофлота наш корреспондент взял интервью у начальника Таркосалинского авиапредприятия А. В. РУДНЕВА.

— Александр Валентинович, с каким настроением встречают авиаработники района свой профессиональный праздник?

— Я считаю, что настроение всецело зависит от того, как идут дела. Работники нашего авиапредприятия отмечают очередную годовщину Аэрофлота с чувством честно выполненного долга.

В прошлом году мы выполнили все поставленные перед нами задачи. Так, план по налету часов выполнен и составил 105,5 процента, по грузоперевозкам — 105,3 процента, по пассажирским перевозкам — 104,3. В социалистическом соревновании с Тазовским авиапредприятием наш коллектив в 1986 году вышел вперед.

— Какие первоочередные задачи стоят перед руководством и коллективом авиапредприятия сегодня?

Чтобы удовлетворить потребности населения района в бесперебойной перевозке авиапассажиров, необходимо решить вопрос о переносе взлетно-посадочной полосы в незатопляемое место. Это — наша основная задача и руководители предприятий, пользуясь услугами Аэрофлота, должны помочь нам оперативно решить этот вопрос. Строительство полосы, эксплуатируемой круглогодично, поможет избавиться от многих «узких» мест в нашей работе.

— Будет ли расти самолето-вертолетный парк авиапредприятия, или планы, поставленные перед коллективом, будут реализовываться иным путем?

— Несмотря на то, что план по налету на 1987 год увеличен на 1000 часов, мы будем стремиться выполнить его не за счет увеличения численности авиаработников, а за счет реализации неиспользованных возможностей. Над этим сейчас ведется работа. Планируется деятельность всех служб, проводится переаттестация работников с тем, чтобы избавиться от «баласта» и заинтересовать сотрудников трудиться лучше, получая за это эквивалентную материальную отдачу.

— Несколько слов об улучшении материально-технической базы авиапредприятия.

— В последнее время наметился положительный сдвиг в решении этого вопроса. Начато строительство здания, в котором будут располагаться службы, работающие пока в малоприспособленных помещениях. Значительно улучшены условия работы наземных служб, которые уже справили новоселье.

— Предприятие способно решать сложные задачи, если на нем работает дружный, сплоченный коллектив.

Как вы оцениваете ваш коллектив?

— Сотрудники авиапредприятия стараются с полной ответственностью относиться к поставленным перед ними задачам. Лучшими по праву считаются работники службы движения, которую возглавляет коммунист Н. Р. Донских, авиационно-технической базы (руководитель — молодой коммунист В. Я. Лукиных). Отлично трудятся авиаторы эскадрильи Ми-8, возглавляемой коммунистом С. А. Клоковым: эскадрильи Ан-2, которой руководит пилот второго класса В. И. Смагин.

Командование летного отряда, основного подразделения авиапредприятия, проводит большую работу по подготовке кадров, совершенствованию профессионального мастерства пилотов. Лучшими по профессии в 1986 году названы командир Ми-8 П. П. Северин и командир Ан-2 Н. А. Максимов.

— Чтобы Вы хотели бы пожелать авиаработникам в канун профессионального праздника?

— Крепкого здоровья, успешных полетов, стопроцентного выполнения государственных планов.

Интервью провел А. ЛУЧНИКОВ.



«Опытный, вдумчивый, высококвалифицированный специалист» — так характеризуется в летнем подразделении коммунист, пилот 2 класса П. П. Северин, командир вертолета Ми-8, ветеран Таркосалинского авиапредприятия.

Павел Павлович — ударник коммунистического труда, его портрет занесен на Доску почета Тюменского управления гражданской авиации. Он является председателем совета командиров.

Знания, опыт, доброжелательность — вот основы авторитета коммуниста Северина. Он избран членом партийного бюро летного подразделения.

Командир является примером для членов экипажа, в который входят второй пилот В. В. Станкевич и бортмеханик Н. В. Мамаев. Дружба, взаимовыручка, мастерство — главные слагаемые успеха в работе этого, одного из лучших в летнем подразделении экипажа. И еще одно роднит авиаторов. Все трое — воспитанники ДОСААФ, горячие энтузиасты парашютного спорта. Фото Л. Шалахова.

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи Президиум Верховного Совета РСФСР от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил большую группу работников предприятий и организаций Министерства геологии РСФСР.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»

### По Пуревскому району

КОМИССАРОВА Олега Ивановича — бурильщика скважин Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин.

КОРОЛЕВА Владимира Александровича — начальника Пуревской геофизической экспедиции.

КОРОТИЦКОГО Владимира Александровича — мастера по опробованию скважин Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

КУДИМОВА Анатолия Николаевича — секретаря парткома объединения Уренгойнефтегазгеология.

КУЛЕМЗИНА Владимира Косенко Петра Сергея Викторовича — бурильщи-

вича — тракториста Уралгражданстроя дорожно-строительного управления Гластви- меньгегологии.

КОСОЛОВИЧА Ярослава Ивановича — дизайнера Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

КОЧЕРЖУКА Владимира Матвеевича — бурового мастера Верхнепуревской нефтегазоразведочной экспедиции.

ЛЕБЕДЕВУ Марину Григорьевну — повара Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции.

ЛУКАШОВА Александра Андреевича — тракториста Пуревской геофизической экспедиции.

МАЛИКОВА Римы Азгара Мовича — начальника РИТС Верхнепуревской нефтегазоразведочной экспедиции.

МАМОНОВА Сергея Ильи Косенко Петра Сергея Викторовича — бурильщи-

Этот день — 6 февраля 1987 года — войдет в историю развития нашего края. Пробуравив миллионы скважин для образования Уралгражданнефтегазоразведочной экспедиции метр проходки, разведчики недр вспомнили новую странницу в листописи славных свершений тружеников объединения Уренгойнефтегазгеологии.

В эти дни горячие поздравления принимают ветераны, те, кто в 60-х годах ачинил освоение недр Уренгоя. В числе ветеранов — диспетчер вертолетной площадки А. Д. Пономарев, начальник базы производственного обслуживания В. Р. Ковалев, старший бухгалтер А. В. Ульянова, прославленный буровой мастер, Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов.

Год назад коммунист Глебов по велению сердца возглавил отстающую brigаду, которая сегодня соперничает с передовыми коллективами буровиков — З. И. Гафинца В. Н. Татары. Прежняя brigada Zheroya, руководимая сегодня мастером А. Е. Гуляком — в тройке лидеров социалистического соревнования, развернутого в экспедиции. Именно в коллективе этой буровой brigady состоялся торжественный митинг, на котором присутствовали представители руководства, партийных и профсоюзных органов экспедиции и объединения. Лучшим из лучших проходчиков было доверено пробурить символический 1000000-й метр.

Юбилейный рубеж, достигнутый коллективом экспедиции, дает мощный импульс новым свершениям геологоразведчиков Уренгоя, работающим над выполнением плановых заданий года и повышенных сообразительств по досуговой встрече 70-летия Великого Октября.

управления № 1 треста Уренгойгеолстрой.

МЕДВЕДЕВА Михаила Георгиевича — дизелиста Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции.

МИХАЙЛОВА Виктора Анатольевича — тракториста Ямсовской геофизической экспедиции.

МИХОВИЧА Павла Максимовича — бурильщика скважин Верхнепуревской нефтегазоразведочной экспедиции.

МОРОЗОВУ Тамару Ильиничу — оператора котельной установки Таркосалинского предприятия теплоснабжения и инженерных сетей Гластви-меньгегологии.

НЕГМАТУЛЛИНА Тамаяра Идиятулиновича — машиниста крана Таркосалиской вышкомонтажной конторы.

НИКОЛАЕВА Александра Евгеньевича — главного экскаватора Таркосалинского строительно-монтажного виброподъемника.

**СПРАВКА** Центральный комитет ориентирует партийные организации на то, чтобы в идеологической работе участвовал весь актив партии, все коммунисты. Но это совсем не снимает задачи укрепления идеологических участков высококвалифицированными, подготовленными кадрами, в полной мере чувствующими пульс времени, глубоко понимающими суть поставленных задач, способными эффективно пропагандировать политику партии, убеждать и организовывать людей.

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС).

**ВРЕМЯ ДИКТУЕТ СТИЛЬ**

Сложные и небывалые по с д о б о в ы м и предложени-  
своим масштабам задачи, ми.

которые выдвинула наша партия на современном этапе, способны в полной мере решать лишь кадры, глубоко понимающие объективную необходимость назревших в обществе перемен, умеющие строить в соответствии с ними свою повседневную работу. Большое внимание этим вопросам уделяется на занятиях системы политического и экономического образования, где ведется непрерывный поиск новых форм и способов организации учебы, совершенствование ее стиля, в соответствии с требованием времени. Тот факт, что в настоящее время учеба как в политсети, так и экономическом образовании стала предметом особого внимания, говорит не только о реальной опасности недостатки в системе политического просвещения, но и о возросшем уровне пропагандистских

Приступая к изучению какой-либо темы, пропагандист проводит для слушателей обзорную лекцию. Все темы курса изучаемого материала доведены до слушателей в начале учебного года, между ними распределены вопросы по темам, которые они должны проработать самостоятельно.

Организуя общественно-политическую практику слушателей коммунист В. Д. Фольц совместно с секретарем парторганизации изучение и анализирование производственной работы, привлекают к подготовке партийных, профсоюзных, комсомольских собраний, выпуску стенных газет. Все отделы, где работают слушатели школы, приняли повышенные социалистические обязательства на 1987 год, по достойной встрече 70-летия Великого Октября.

кадров, их стремлении по высить эффективность занятий. Школа партийной по литучебы, действующая в аппарате управления объединения Уренгойнефтегаз-геология, где пропагандист том В. Д. Фольц, является базовой. Ее слушатели занимаются по курсу: «Ускорение Пропагандист стремится развивать у слушателей активную жизненную позицию. Поэтому не случайно из числа слушателей школы 12 человек ведут лекционную работу, выступают перед коллективами производственных подразделений.

ние социально-экономического развития страны—стра tegическая линия КПСС». Современный специалист должен обладать обширными знаниями, поэтому главное внимание в работе по формированию у слушателей глубокой коммунистической убежденности, высоких моральных качеств, пропагандист сосредотачивает на индивидуальной работе слушателей с первоисточниками марксизма-ленинизма, документами партии и правительства.

Геологи объединения, как известно, успешно завершили программу 1986 года и в этом есть немалая заслуга тех, кто является слушателями школы, которую ведет пропагандист В. Д. Фольц. Пропаганда и изучение материалов XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС ведется в школе неразрывно с теми задачами, которые должны решать геологи объединения во втором году две надцатой пятилетки.

В первое техническое поле

Пропагандист понимает, что политическая учеба не может быть оторванной от решения ключевой проблемы, поставленной XXVII съездом КПСС перед партией и народом,—проблемы ускорения социально-экономического развития нашей страны. И не случайно В. Д. Фольц строит занятия так, чтобы каждый слушатель имел возможность принимать активное участие в поиске резервов, выступал

Материалы подготовлены кабинетом политического просвещения объединения Уренгойнефтегаз

# ПРОПАГАНДИСТ

## Выпуск внештатного отдела редакции газеты „Северный луч“



На снимке: идет занятие в школе партийной учебы аппарата управления объединения Уренгойнефтегазгеология. Выступает слушатель школы, начальник геологического отдела объединения Ю. Е. Яровой.

# ПО ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

В последние годы в Урен XXVII съездом КПСС, тре-  
гойской нефтегазоразведоч-  
ной экспедиции заметно воз-  
рос качественный уровень  
занятий в школах политсе-  
ти, экономического образо-  
вания и коммунистического  
труда. Это приносит свои  
положительные результаты.  
Повысилась ответственность  
трудовых коллективов за  
выполнение намеченных  
планов и социалистических  
обязательств, улучшилась  
работа пропагандистско-  
информативного аппарата.  
Серьезной переориен-  
тации пропагандистских  
кадров с учетом новизны  
поставленных задач. Дело  
это, разумеется, не простое.  
Сегодня нам не нужен про-  
pagandist-informator, ну-  
жен идеологический борец,  
стоящий в авангарде пе-  
рестройки, умеющий мобили-  
зоввать людей на решение  
сложных задач, поставлен-  
ных партией.

производственная и технологическая дисциплина. В каждом трудовом коллективе изыскиваются дополнительные резервы для улучшения как качественных, так и количественных показателей, более экономично в бригадах, цехах расходуются материальные ресурсы.

Такими качествами обладают многие наши пропагандисты. Хочется особо отметить школу конкретной экономики, где пропагандист Т. В. Куликова помогает слушателям изучать теоретический материал в тесной связи с конкретными делами коллектива. Активны на занятиях слушатели школы коммунистического

В тоже время мы остро по- и сознательной активности чувствовали, что характер слушателей этих школ уда и особенности программных лось добиться не сразу. Это установок, выдвинутых стало возможным в нема

**БЛАГОДАРНОЕ ПОСЛАНИЕ** в нем пользуются диапроекторы

**ГЛАВНОЕ — НАПРАВЛЕННОСТЬ РАБОТЫ**

В материалах XXVII съезда КПСС выдвинуто требование: перестроить систему политической и экономической работы у слушателей непримиримость к учебе. В чем же конкретно недостаткам, стремление не должна заключаться не жить, работать по-ленински, реструктуризации? Какие изменения в содержание и структуру? Обо всем этом говорилось на заседании Межрайонного совета по политическому процессу. Там было решено вооружить коммунистов и экономистов умением политику трудящихся объединять и использовать, способствовать расширению и утверждению передовых форм организации труда и производственных подразделений.

Были заслушаны отчеты губернатора Башкирии, председателя дорожно-строительного управления (В. Я. Горяева).

В своих выступлениях они говорили о том, что занятия в школах политической и экономической учебы проводятся регулярно, улучшилась посещаемость слушателей. В каждой школе оборудуются уголки для помощи пропагандистам слушателям, разработаны методические рекомендации для проведения занятий. Участники заседания отмечали, что пропагандистам

На систему партийного председателей методических образований, как подчерки советов Уренгойской нефте-вается в ряде документов газоразведочной экспедиции ЦК КПСС, возложена задача помочь коммунистам овладевать знанием революционной теории, внутренней и внешней политики партии, разбираться в науке. Были заслушаны отчеты необходи-  
мости при проведении занятий в школах глубже увязывать теоретические материалы с теми задачами, которые решают трудовые коллективы по выполнению намеченных планов и социалистических обязательств в первом го-  
дже пятилетки. Магомед ов аз. Уроны

## КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ

В Уренгойской вышко монтажной конторе работает 16 школ коммунистического труда, две школы конкретной экономики и ряд других. Во всех школах экономического и политического образования изучаются темы согласно установленных программ: «XXVII съезд КПСС об ускорении социально-экономического развития страны», «Научно-технический прогресс — решающий фактор интенсификации производства».

Большую помощь в разработке тем оказываю пропагандистам члены методического совета, что дает возможность проводить занятия на хорошем организационном уровне.

И. МАГОМАДО

общественно - политическая литература. Но, к сожалению, мы еще не закончили оформление кабинета экономических и политических знаний.

Перестраивая работу с учетом требований времени, совершенствуя учебу в трудовых коллективах, мы ориентируемся на те формы, которые могут дать непосредственный воспитательный эффект. Мы стремимся находить и поддерживать таких пропагандистов, которые всецело отдают себя этой важной работе, и целиваем их по-новому подходить к решению проблем коммунистического строительства и в соответствии с этим вносить более замечательный вклад в ускорение социально-экономического развития страны.

**М. БУРДИНСКАЯ,**  
заместитель секретаря  
цеховой партийной орга-  
низации Уренгойской  
нефтегазоразведочной  
экспедиции.

**РАБОТЫ**

Следует всю пропагандистскую работу вести так, чтобы были видны ее практические результаты. В связи с тем, что в геологических подразделениях объединения в 1988 году необходимо будет переходить на новую систему хозяйствования, нужно уже сейчас в всех школах политического и экономического образования вести разъяснение в беседах со слушателями о важности этого дела.

На методсовете был расмотрен ряд других вопросов, направленных на углубление обучения в школе политического и экономического образования.

а мического образования.  
т В. ФАДЕЕВА,  
о член методсовета по по-  
х литическому и экономи-  
х ческому образованию  
• трудящихся объединения  
Уральской нефтегазодобывающей



